
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE NOVEMBRO DE 2025

 DO COLEGIADO DO CÂMPUS FLORIANÓPOLIS-CONTINENTE

Aos doze dias do mês de novembro de dois mil  e vinte e cinco, às 
quatorze  horas,  o  colegiado  do  câmpus  Florianópolis-Continente  se 
reuniu no miniauditório  do câmpus,  sob a presidência  do Diretor  de 
Ensino,  Pesquisa  e  Extensão,  professor  Léo  Serpa,  substituindo  o 
diretor-geral, professor Vinicius de Luca Filho. Estiveram presentes os 
membros  docentes  Jaqueline  de  Fátima  Cardoso,  Luís  Henrique 
Lindner,  Fabíola  dos  Santos;  os  representantes  TAE  Morgana  Dias 
Johann e Fernando César Fiorini Ribas; as discentes Michelle Santiago 
Santos da Conceição e Gabriela Martins; os membros externos Nelda 
Plentz  e  Wilton  Cordeiro;  o  chefe  do  Departamento  de  Assistência 
Estudantil,  Tomé  de  Pádua;  a  assessora  da  Direção  do  câmpus, 
Joelma Fernandes; a assessora DEPE, Magali Pessini;  e a secretária 
do  colegiado,  Marcela  Krüger  Corrêa.  O  presidente,  professor  Léo, 
cumprimentou  a  todos  e  deu  início  ao  primeiro  ponto de  pauta,  a 
retificação da ata de setembro de 2025, para exclusão do termo 
“ad referendum”, referente a aprovação dos Projetos Pedagógicos 
dos FIC Inglês. Foi deliberado por todos os presentes a alteração. No 
segundo ponto de pauta, Cursos FIC, o professor Léo apresentou os 
cursos aprovados na POCV 2025 - 2029, com base na disponibilidade 
de  carga  horária  de  cada  área.  Os  cursos  FIC  "Interpretação  e 
Patrimônio"  e  "Mulheres  Mil  -  Salgadeiro”serão  ofertados  em  2026. 
Inicialmente seria ofertado o FIC Salgadeiro, mas como este havia sido 
excluído  do  catálogo,  optou-se  pelo  FIC Camareira.  Todavia,  o  FIC 
Salgadeiro  retornou  ao  catálogo.  Foi  exposto  a  necessidade  de 
escolher entre os dois cursos para a oferta de 2026. Foi mencionado 
que  o  curso  de  extensão  para  camareiras  realizado  este  ano  teve 
grande evasão. Sobre a redução de recursos, o professor Léo informou 
que o  curso  faz  parte  de  um projeto  do  Governo Federal  e  que a 
redução da verba está atrelada ao Projeto. Os FIC de Inglês, Espanhol, 
Higiene e Manipulação também serão ofertados em 2026.  Fernando 
relatou que alguns cursos FIC exigem pré-requisitos que dificultam ou 
inviabilizam  a  matrícula  de  alunos  em  cursos  FIC  e  sugeriu, 
se possível, a revisão destes elementos nos PPC. Michelle destacou a 
necessidade  de  melhorar  a  divulgação  do  câmpus,  evidenciando  a 
importância dos cursos para o currículo e as demandas do mercado. 
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Ressaltou-se  a  importância  de  cursos  de  curta  duração  para  os 
trabalhadores próximos da temporada de verão.  Fernando sugeriu o 
modelo MOOC, na modalidade EAD, em que o estudante pode entrar 
em qualquer momento e realizar o curso de forma independente. Tomé 
ressaltou que o câmpus São Lourenço já possui esse tipo de oferta, 
que a inscrição não passa pelo RA e vai  direto para o cadastro do 
SISTEC.  Foi  lembrado  que  é  importante  respeitar  a  proporção  dos 
cursos no câmpus, pois se aumentar a quantidade de cursos FIC, será 
necessário  aumentar  a  oferta  de  cursos  técnicos.  Foi  aprovado  por 
todos os membros a escolha do FIC Salgadeiro para ofertar dentro do 
Projeto Mulheres Mil, e as demais ofertas citadas foram aprovadas por 
unanimidade.  O  terceiro  ponto  de  pauta,  aprovação  da  ata  de 
outubro  de 2025, se deu por unanimidade.  Por fim, o professor  Léo 
passou  aos  informes.  A  gestão  aceitará  o  convite  da  Reitoria  para 
participar da oferta do PRONATEC - Funcionário. Os cursos técnicos 
subsequentes  são  de  1200h,  na  modalidade  EAD.  A  partir  da 
pactuação mais informações serão obtidas. O calendário de 2026 já foi 
aprovado,  mas será necessário fazer um ajuste em decorrência das 
orientações do MGI.  Os dias 21 e  22 de dezembro de 2026 serão 
alterados  para  recesso,  enquanto  17  e  18  passarão  a  ser  dias  de 
atividade pedagógica. Serão incluídos dois sábados letivos no primeiro 
semestre e um no segundo, para que os professores possam alocar 
carga horária  de  aula.  Foi  informado que no mês de novembro,  os 
seguintes eventos serão realizados no câmpus: dias 03 e 04 - Evento 
Raízes;  dia  18  -  evento  da  ACATMAR que  irá  fomentar  o  Projeto 
Marina-Escola; entre os dias 26 e 28 evento de Indicação Geográfica; 
dia  24  lançamento  da  Central  de  Inteligência  Turística,  na  qual  o 
Diretor, Vinicius e o professor Thiago estão à frente;  entre os dias 28 e 
30 acontecerá o Feirão Balcão de emprego. Foi lançado o APP Balcão 
de  emprego  que  já  conta  com  diversas  empresas  cadastradas.  Os 
estudantes poderão cadastrar seus currículos e se candidatar às vagas 
disponibilizadas  pelas  empresas.  Além  disso,  entre  os  dias  10  de 
novembro  e  05  de  dezembro  acontecerá  o  mutirão  do  inventário 
patrimonial do câmpus, será realizada a manutenção nos aparelhos de 
ar condicionado e a troca de lâmpadas no câmpus. O professor Léo 
esclareceu que o Campus está se abrindo para o mundo do trabalho e 
que isso é muito importante pois gera visibilidade, mas que ainda não 
está reverberando recursos. A professora Jaqueline informou que os 
resultados  da  pesquisa  da  CPA  já  foram  publicados  para  os 
coordenadores, e que em breve todos receberão por e-mail. Para o ano 
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que  vem,  pretende-se  fazer  uma  campanha  mais  intensa.  Joelma 
informou  sobre  dois  pregões  em  andamento,  Copa  e  Cozinha 
(consumo - louças, panelas), da REDE; e o de Equipamentos (emenda 
Senador  Amin  Helou  Filho  e  Deputada  Ana  Paula  Lima),  que  foi 
utilizado o dinheiro da rede e da emenda. Foi mencionado o estágio de 
cada um deles. Nada mais havendo a tratar, o presidente do colegiado 
do câmpus, professor Léo, agradeceu a presença de todos e encerrou 
a reunião, da qual eu, Marcela Krüger Corrêa, lavrei a presente ata.

________________________________________

Léo Serpa
Presidente em exercício do colegiado do câmpus Florianópolis-

Continente
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